

公交车行至路口时突然抛锚

交警市民合力推车

本报讯（记者 张志忠）3日晚高峰期间，平城区迎宾街上车流汹涌，一辆公交车由东向西行驶至永泰南路路口时突然抛锚，驾驶员十分着急，如果处理不及时，很有可能引发道路大面积拥堵。

“我开的公交车在路口抛锚了，你们能不能帮忙想想办法？要不然这条路就堵了。”当日18时25分许，在迎宾街永泰南路交通岗，一名公交车驾驶员跑到岗区，向执勤交警请求援助。执勤民警张志伟得知情况后，立即随他前去查看车辆情况，发现这辆公交车上没有乘客，抛锚位置离岗区路口仅十几米远。张志伟立即发动周围市民帮忙一起推车，在岗区执勤的崔静、丁冬燕、徐丽洋三位女交警见状，也主动上前帮忙。

张志伟让公交车驾驶员上车，他与其他人一起到车尾，尝试将车推到不妨碍交通的地方。见此情形，路边市民纷纷加入推车的行列中。在众人的齐心协力下，公交车开始缓慢移动，庆幸的是，车辆很快成功启动，驾驶员把车驶离迎宾街主路。18时31分，4名交警回



警民合力推车 张志忠 摄

到了执勤岗位。一场差点形成的交通拥堵，在几名交警和热情市民的共同努力下成功化解。张志伟说：“很多路过的市民主动加入到‘推车大军’，让我非常感动，否则光凭我们几个人，肯定推不动体积庞大的公交车。”

事后，记者根据该公交车的车牌号联系到其所属的市公交三分公司。据

了解，当天，该车驾驶员张师傅在迎宾街运行途中，发现车辆有问题，遂采取紧急处置措施，降低车速等待后车驶来，安排乘客改乘后车离开，随后自己开车准备回场站检查车辆，没想到在路口等信号灯时抛锚，情急之下，他向岗区执勤交警求助。对于执勤交警和热心市民的帮助，张师傅深表感谢。

脑梗患者就医途中遭遇堵车

警车开道紧急护送

本报讯（记者 刘剑）3日，市公安局交警支队恒安大队三中队民警在执勤时接到市民求助，称家人病情危急，需紧急就医。民警立刻用警车开道，火速将病人所乘车辆护送到医院。

是日下午，该大队民警在恒安新区嘉禾众美岗区执勤时，突然一名男子跑来求助。原来，该男子的一位家人突发脑梗，需要紧急送往医院救治，但由于该岗区人流量、车流量大，他们的车被堵在后面行驶缓慢，病人家属万分焦急。执勤民警了解情况后，立刻疏导路面车辆，让载有患者的车辆快速通过，并用警车在前面开道，以最快的速度将车辆护送到医院。

从接到求助到患者入院救治，全程只用了五六分钟，为病人争取到最佳的救治时间。患者进入急救室后，家属对执勤民警连声道谢。

校门口空树坑成“陷阱”

城管找来沙子填平

本报讯（记者 杨显郁）校门口的树坑还没来得及种树，也没有填平，给市实验小学文翰分校的师生及家长带来安全隐患。1日，平城区环境治理监督大队的城管队员们找来沙子将树坑填平。

是日，平城区环境治理监督大队水泊寺四队的城管队员在市实验小学文翰分校门口整治周边市容秩序时，该校负责人反映，学校门口有几处未种树的树坑，给学生上下学造成安全隐患，希望城管部门能够协助处理。

执法人员看到，该校门外共有8个未种树的树坑，过往行人稍不注意，极易造成意外伤害。队员们找到卖沙子的老板说明来意，卖沙人说：“我听说过城管铁面执法管商贩，还头一次听说城管买沙子为学生安全填树坑。这两车沙子我赞助了，为孩子们献爱心也算我一份！”

拉回沙子后，经过大家两个多小时的忙碌，终于把8个树坑都填平了。随后，队员们找来笤帚，把树坑周边打扫干净。

针对星港城及文兴路交通乱象

交警开展集中整治

本报讯（记者 高铁军）为进一步强化道路交通管理，严厉整治辖区街道车辆乱停乱放、占道经营等突出问题，昨日，市公安局交警支队六大队在星港城及文兴路开展道路交通秩序整治行动。

整治期间，民警按照“教育和处罚”相结合的原则，对人行道、停车位上设摊经营的机动车商贩进行集中清理，对不按规定停放车辆、不配合交警执法、无证驾驶、车辆逾期未检等交通违法行为进行集中整治。同时倡导驾驶员自觉遵守道路交通安全法规，文明出行、安全出行。

此次整治行动共纠正轻微交通违法行为30起，清理占道摊点3处，查处乱停乱放等交通违法行为20起，取得了良好效果。该队负责人表示，下一步将继续强化执法力度，全力加强路面巡逻防控和交通秩序整治力度，努力营造更加有序、畅通、安全的道路交通环境。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

“惊蛰”宜服用安宫牛黄丸？

市中医医院提醒：
“良方”食用不当反伤身



部分药店的海报 高燕 摄

本报讯（记者 高燕）近年来，随着人们生活水平的提高，健康观念也进一步增强，如何养生保健成为市民关注的话题。3月5日是二十四节气里的“惊蛰”，标志着仲春时节的开始，此时，天气回暖，万物复苏，是调养身心、运动保健的好时节。昨日，市中医医院提醒，中医养生切忌盲目跟风，“良方”食用不当反伤身。

“怕中风，服安宫”“‘惊蛰’快到了，您备安宫了吗”“‘惊蛰’养生，安宫有礼”……记者最近发现，我市部分药店在用不同方式宣传“惊蛰”服用安宫牛黄丸。记者从市中医医院了解到，安宫牛黄丸是急症用药之一，只有在辨证准确、适应症明确的情况下才可以按医嘱服用。据了解，中医讲究养生遵循“春生夏长秋收冬藏”的自然规律，春季万物生发，阳气上升，这时候大自然从冬天的收藏状态苏醒过来，人体要相应增加户外的活动量，春季仍有寒气，要注意适当的防寒保暖。同时，“惊蛰”时节，气温仍然偏低，气候干燥，因此还应注意多吃生津润肺的食物。

此外，市中医医院提醒，中医强调治病要“因症而异”、养生要“因人而异”，切忌“依葫芦画瓢”。因为每个人的体质是不一样的，所以养生方法也各不相同。

高速公路匝道违法倒车

驾驶员被罚款200元记12分

本报讯（记者 辛雅君）2日，一辆面包车在高速公路匝道上违法倒车，被高速交警逮个正着，驾驶员杨某被依法罚款200元、记12分。

当日，山西高速交警二支队五大队民警在辖区大同东收费站巡逻时，发现一辆面包车在驶离二广高速主线进入匝道

后，竟然将车倒回主线，所幸没有造成交通事故。面包车倒车的过程被民警拍下，随后驾驶员被带回大队处理。原来，驾驶员杨某驾车载着两名工友走错了方向，一名工友说：“倒一点没关系，这儿没有摄像头拍摄。”杨某架不住工友的鼓动，竟然真的进行倒车操作。



▲今年3月3日是第22个“全国爱耳日”。当天，市三医院举办义诊活动，耳鼻喉科大夫为患者耐心解答问题。图为义诊活动现场。

段少春 摄



▲春运期间，大同乘警支队值乘高铁动车组D2538次列车乘警加大对列车设施设备的检查，认真查验旅客身份信息和行李堆放等情况，确保旅客运输安全。

图为乘警查验旅客身份信息。

张苗文 摄